

逝者如斯 与江共眠

合肥87位逝者的骨灰昨日在南京长江二桥附近水域江葬



亲属们将花瓣撒入江中

星报讯(管静 施亚磊 记者 赵莉/文程兆/图) 生命之礼,回归自然。昨日上午,伴随着庄严肃穆的音乐,来自78个家庭共234位家属,参加了在合肥市殡仪馆1号厅举行的“合肥市第十六次骨灰江葬活动”,送别87位逝者,让他们与江水共眠。

早晨6点40分,合肥市殡仪馆1号厅内庄严肃穆,234位家属在祭祀台前依次站立,在礼仪师的主持下,人们开始默哀、举行杯烛祈福仪式。演奏师刘婷演奏了《卡农》、《神秘园》等乐曲。

在此次江葬活动过程中,为体现环保的要求,撒江的骨灰袋采用了易分解的无纺布,家乡泥土(乡情土)替代原先使用的彩石。记者在仪式现场看到,“乡土”被放置在一个非常精致的手袋里,一位亲属告诉记者,让“乡土”伴着亲人上路,也增添了几分温情。

合肥会场的仪式结束之后,参加活动的逝者亲属以及工作人员,登上了前往南京的客车,踏上送别亲人的行程。

今年的江葬活动在合肥仪式会场的基础上,增加了南京趸船仪式会场。船行至南京

长江二桥附近,鸣汽笛三声后,亲属们亲手将鲜花和花瓣撒入江中,87位逝者骨灰伴着其亲人的默默哀思,融入长江,与江水共眠。

现场,演奏师刘婷演奏了小提琴乐曲《舒伯特小夜曲》、《神秘园》、《卡农》、《花样年华》等,为骨灰撒江活动营造了一些温馨和人性化的氛围。

据介绍,今年江葬的市民与去年相比增加了40%。合肥市江葬活动自1997年开展以来,已经成功举办了15次,共有520余户家庭为自己的亲人选择了江葬。

第二届大学生创意设计大赛启动

星报讯(记者 宛月琴) 昨日,记者从安徽省第二届大学生创意设计大赛组委会获悉,即日起,组委会将面向省内高校广发“英雄帖”,寻找“安徽好创意”。

据大赛组委会执行主任、省教育厅副厅长李和平介绍,与上届不同的是,本届大赛首次引入创意宣传、家居用品设计、邮政贺卡设计及旅游礼品设计四大类,参赛作品内容将更突出安徽地方特色。

具体而言,创意宣传设计类要求以“印象安徽”为设计内容,通过影视短片、动漫、摄影、海报等多种方式宣传安徽地域文化,形成参赛作品;家居用品设计类则要求以日常生活用品为创作对象,从材料、结构、功能等方面进行创意设计,形成作品;而邮政贺卡要求以喜迎2014年新年为创作主题,要传达贺年、祝福、祥和、喜庆和积极向上的艺术倾向,邮票设计要围绕2014年生肖(马)创作,反映我国传统生肖文化,并赋予现代气息,图画具有中国邮政铭记、面值、齿孔等邮票元素;旅游礼品设计要求以安徽地域文化为主创内容,创意设计具有安徽文化气息的旅游产品。

粗心乘客遗落LV包 热心的哥“完璧归赵”

星报讯(杨青青 记者 赵汗青) 11月18日下午,淮南的苏先生从合肥望江宾馆附近打车至国际汽车城,下车时忙于通电话,不慎将自己随身携带的LV手提包遗落在了车后座,直到回到酒店就餐时才发觉手提包丢了。

包内有现金一万多元,还有公章及各种重要资料证件,最关键的是手提包内还装有一个价值不菲的手抓包,内放有一张300多万元的银行卡。可下车时压根就忘了索要发票,也记不清是哪个公司的出租车。

苏先生没了办法。谁知过了不久,一个陌生来电让苏先生悬着的心放了下来。

原来,他所乘坐的出租车所在公司打来电话,询问他是否有一个方形的LV手提包落在了出租车上。通过仔细询问,苏先生最终确认包正是他丢失的。

据的哥张师傅回忆,当日下午,苏先生下车后,他又载一名乘客去岗集,乘客付款时他无意中发后座有一个方形的LV手提包,打开一看,里面有现金及各种资料证件。

张师傅心想失主一定很着急,于是,他立马将这一情况告知了公司,并放弃自己的营运时间,以最快的速度将包送回公司,并请求公司帮助寻找失主。

萧县抢救性发掘 16座宋代墓葬

星报讯(记者 俞宝强) 昨日,记者从省文物局获悉,目前,省文物考古研究所与萧县博物馆共同对萧县梁庄村的一处宋代家族墓群,进行了抢救性发掘。

此次发掘共发现宋代墓葬16座,多为青砖墓和石室墓。墓形构造奇特、风格迥异、深浅不一,墓葬整体呈圆形、井形、正方形等。墓群整体排列有序,分布相对集中,为典型的家族式墓葬群。如此集中分布且数量较多的宋代家族墓群,在萧县尚属首次发现。

该墓群的发现为研究宋代时期当地的生活习惯、丧葬习俗、历史变迁等方面提供了重要的实物依据。

瑶海区车站街道建设社居委党工委书记汪学忠：以“微笑服务”对待每一位群众



星报讯(徐军 沈佳 记者 徐涛) 合肥市瑶海区车站街道建设社居委在组织学习十八大会议精神之后,还特别围绕“一枚红章”展开讨论。大家达成共识,对所有前来

盖章办事的群众,都要以“微笑服务”对待。

“凡事都应换位思考,试想一下如果自己来办事,却遇到一张冷脸是什么样的感觉?”建设社居委党工委书记汪学忠告诉记者,居委会每天都需要直接面对办事群众,退休进社区、低保免学费、失业证、特别补助申请等等涉及几十项内容的盖章,都需要来社居委办理。其中,难免一些群众不清楚、不熟悉,也就问得多。这对我们负责把关盖章的负责同志来说,的确是很大的工作量。过程中难免

出现接待冷淡,甚至语气态度不够热情的现象。这对群众来说就是一种无形的伤害。

汪学忠说,作为一名党员,他很关心十八大报告中提到的“创新行政管理方式,提高政府公信力和执行力。加强和改进思想政治工作,注重人文关怀和心理疏导”和“推动学雷锋活动、学习宣传道德模范常态化”。他希望,也准备把社区的服务功能作为重点创新内容,并且融入到每一个社区工作人员的常态工作中。

遇到自然灾害别怕,专业心理咨询师帮你走出阴影

我省成立全国首支心理应急救援总队

星报讯(汤常荣 记者 李婉婷) 遭遇重大自然灾害,很多人遭受巨大心理创伤,严重者甚至会面临情绪崩溃。不过以后不用害怕了。昨日,安徽省首支心理应急救援总队正式成立,将主要参与省内自然灾害等突发事件的心理救援,这也是全国首支心理应急救援总队。

不进行心理疏导或酿大祸

“因为突然遭受家庭变故或重大打击,会变得不敢和社会接触,严重的甚至会发展为仇视人群和社会,我们在平时工作中经常会碰到这样的案例。”省心理咨询学会会长李群介绍说,尤其是遇到地震、泥石流等灾害后,如果不对受害者进行心理救援,后果很可能会不堪设想。

国务院制定的《中国精神卫生工作规划(2002-2010)》指出,“发生重大灾难后,当地应进行精神卫生干预,并展开受灾人

群心理应急救援工作,使重大灾难受灾人群中的50%获得心理救助服务。”但是,我省的心理危机干预现状与此目标还有很大差距,一个关键的问题是没有把灾难心理救援纳入救灾工作体系,导致心理干预与救灾不能同步进行。

全国首支心理应急救援总队成立

据安徽省红十字会常务副会长王强介绍,近年来安徽省自然灾害等突发事件较多,对人民群众的生命安全和身心健康造成较大威胁。“安徽省红十字会已先后组建了3支医疗应急救援队和1支赈济救援队,但组建心理应急救援队还是第一次。”

心理应急救援总队的队员,全部来自我省各行业获得国家心理咨询师资格的省红十字会注册志愿者,他们中有教师、律师、医生,还有专业从事心理咨询工作者。心理应急救援总队受安徽省政府应急办和

安徽省红十字会共同领导,省心理咨询学会负责推荐队员,安徽省红十字会卫校负责队员的培训和管理工作,救援队运行经费由省财政和社会捐赠资金支持。据救援总队队长张本该介绍,这也是全国首支心理应急救援总队。

昨天开始,初步筛选的83名志愿者参加为期两天的心理应急救援知识培训,培训内容包括:心理救援的概念、目标和任务;心理救援队工作流程;三级预防体系、心理急救的定义;心理急救原则;心理急救的方式和评估;心理急救基本技能。

据介绍,救援队主要参与省内自然灾害等突发事件的心理救援。王强表示,争取用2~3年时间,打造一支管理规范、运行良好、人员精干、业务过硬的心理应急救援队,使其能够基本满足省内心理应急救援工作的需要。“等时机成熟,我们这支救援队将面向省外甚至国外,参与心理救援。”